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Vážená paní magistro, pane magistře,  

 

Připravili jsem pro Vás novou verzi programu Mediox – sestavení 369.1. Tato 

verze byla nahrána prostřednictvím automatických aktualizací systému. Číslo 

verze naleznete v menu „Nápověda/O programu“. Pokud by bylo nutno do konce 

roku vydat verzi s číslem sestavení vyšším, bude možné k těmto změnám použít i 

tuto verzi.  

Nahráním této verze nedošlo v programu ke změnám, které vstupují v platnost 

k 1.1.2024. Tyto změny je nutné provést ručně.  
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! Důležitá upozornění ! 
Před započetím akcí vedoucích ke změnám sazby DPH je nezbytné mít aktualizovaný  
číselník SÚKL - SCAU s platností k 1.1.2024! 
 
Aktualizace číselníku PDK se provádí automaticky. Z naší strany dojde k pozastavení 
aktualizací v termínu od 27. 12. 2023, do vydání platné a otestované verze PDK s platnou 
DPH.  POZOR. Po provedení změny sazeb DPH nesmí být nahrán číselník PDK s platností před 
1. 1. 2024. V případě ručního nahrání číselníku PDK starší verze (s neplatnými sazbami DPH) 
způsobíte chybu (nahrajete výrobkům zpět neplatné sazby DPH).  
 
 
Během následujících měsíců bude docházet k přeřazení přípravků mezi sazbami DPH. 
Doporučujeme věnovat zvýšenou pozornost kontrole sazeb DPH při naskladňování nových 
zásob.  
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Změna sazby DPH 

V souvislosti se zrušením druhé snížené sazby DPH (10 %) a zavedením jednotné 

snížené sazby DPH ve výši 12 % je nutné provést následující operace 

s programem Mediox, a to po ukončení práce dne 31.12.2023, nejpozději však 

před započetím práce v roce 2024:  

 
Upozornění pro uživatele, kteří používají více skladů (nemocnice, distribuce, e-
shopy): přepočty je nutné provádět v každém skladu zvlášť! 

 
 

 
 
1. Uzavření všech rozpracovaných dokladů. 
 

Doporučujeme uzavřít všechny recepty, výdejky, poukazy a poukázky. Dále je třeba uzavřít 
rozpracované doklady a nevydané individuální výroby. Pokud rozpracované listinné doklady 
nestačíme do konce roku vydat, je třeba si z nich pořídit výpisy. Dále doporučujeme provést 
naskladnění všech nenaskladněných příjemek. Pokud není možné naskladnit příjemku z roku 
2023 do konce roku, lze ji následně naskladnit v roce 2024. Datum příjemky ovlivňují nabízené 
výše sazeb DPH. 

 
 

Rozdělané recepty si vyfiltrujeme v dokladech („Výdej / Doklady“) tak, že otevřeme formulář 
filtru a na záložce „Obecné“ vybereme období a dále „Stav – Rozdělaný“. Stornování 
rozpracovaných dokladů provedeme smazáním objednané položky na každém dokladu. 
 

 
2. Ukončíme program Mediox na ostatních pracovištích. 
 
 

 
 
3. Změna sazby DPH na jednotnou sníženou sazbu a další nastavení související se změnou 
legislativy od 1. 1. 2024 
 
 

a) Vytiskneme stav zásob k aktuálnímu dni. (menu „Sklad / Skladová zásoba / F3 Tisk / sestava 
S02201E – Stav zásob“) 
 

b) v menu „Údržba / Speciální akce“ vybereme volbu Změna sazby DPH“  
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Otevře se formulář „M118 – Změna sazeb DPH od 1.1.2024“: 
 
 
 

 
 

 
 
Před spuštěním formuláře se provedou kontroly dokladů za rok 2023. Výsledky těchto kontrol 
jsou zobrazeny v horní části formuláře. Pokud jsme některé doklady (Příjemky, převodky, 
rozpracované doklady atd.) neuzavřeli, tak jak je doporučeno v bodě 1. tohoto dokumentu, 
pak jsou jejich počty a finanční hodnoty zobrazeny. 
 

 
 

V případě, že byly takové doklady nalezeny, můžeme formulář opustit pomocí tlačítka „Zavřít“ 
a doklady uzavřít, nebo vybrat u jednotlivých typů dokladů zaškrtávací pole „i přesto 
pokračovat“ s tím rizikem, že další úprava těchto dokladů může způsobit nesrovnalosti. 
Doklady neuzavřené před přepočtem sazeb DPH je nezbytné uzavřít právě po přepočtu a dále 
neupravovat. 
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Pokud nejsou všechny doklady v pořádku uzavřeny, nebo není vybrána volba „i přesto 
pokračovat“, není volba „Provést“ dostupná. Přepočet není umožněn. 
 

 
Tlačítkem „Znovu zkontrolovat doklady“ je možno tuto kontrolu spustit znovu, pokud si 
nejsme jisti, že nebyl nějaký doklad otevřen na jiné stanici v rámci lékárny. 
 
 

V prostřední části formuláře se nacházejí volby a parametry pro jednotlivé změny sazeb DPH 
na novou sníženou sazbu DPH (12 %) nebo na základní sazbu DPH (21 %), které zavádí zákon 
č. 349/2023 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s konsolidací veřejných rozpočtů. 
 
 

Změna sazby DPH se bude přepočítávat u zboží, které aktuálně přísluší do některé z rušených 
sazeb (10 % a 15 %). Toto zboží bude automaticky přesunuto do nové snížené sazby 12 % 
(„plošná změna“). Další změna se provede u zboží, které se nachází v seznamu výjimek z plošné 
změny. Toto zboží bude přesunuto z původních snížených sazeb (10 %, 15 %) do základní (21 %) 
nebo opačně ze základní (21 %) do snížené (12 %) podle uvedeného seznamu.  
Tento seznam si nečiní nárok být vyčerpávající a úplný. Seznam těchto přípravků si můžeme 
prohlédnout pomocí tlačítka „Výjimky z plošné změny“. Po stisku tlačítka se otevře formulář 
„F18 – Seznam výjimek zboží“.  

 

 

 
 

(Seznam zboží na obrázku neodpovídá skutečnému seznamu a je pouze ilustrativní!) 

Tento seznam je možno si uložit na disk, nebo pro kontrolu vytisknout.  
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Nastavení přepočtu cen skladových zásob 
 

Dále zde nalezneme přepínače, které určují, zda u existujících zásob zachovat ceny s DPH, nebo 
bez DPH, a to pro regulované a neregulované zboží zvlášť. 
 

Přepínač „Zachovat ceny bez DPH“ ponechá prodejní ceny bez DPH na 
původních hodnotách a dojde ke snížení či zvýšení prodejních cen s DPH. Tj. 
cenovky na zboží nebudou odpovídat cenám v systému.  
V tomto případě nemůže dojít k překročení maximálních regulovaných cen, a 
proto doporučujeme zvolit tuto variantu u regulovaných přípravků.  
 

Přepínač „Zachovat ceny s DPH“ ponechá prodejní ceny s DPH na původních 
hodnotách. Tj. cenovky na zboží budou odpovídat cenám v systému. Tuto 
variantu doporučujeme u neregulovaných přípravků. 
 
 
U přípravků, u kterých je nastavena centrální pevná cena, se bez ohledu na 
nastavení zachová cena s DPH.  
 

 
 
 
Přibližná změna zisku v zásobách lékárny uvedená v tabulce je vypočtena při otevření 
formuláře, dále se již nemění. Jedná se pouze o orientační údaj. 
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Změna pevných cen na sortimentních kartách  
 
 
Spodní část formuláře je určená lékárnám, které u vybraných přípravků na sortimentních 
kartách nastavují pevné ceny (pevné ceny jsou včetně DPH). Toto nastavení nemá vliv na 
centrálně řízené pevné ceny, které jsou nastavovány WebCentrálou či Webmanagerem. 
 

Přepínač „Změnit pevné ceny o X % a zaokrouhlit“ umožňuje upravit pevné ceny 
v sortimentních kartách pro budoucí příjmy zboží.  

 
Pokud se rozhodneme změnit plošně pevné ceny pro jednotlivé kombinace změn sazeb DPH, 
viz. obrázek níže, je nutné zatrhnout příslušný řádek a případně upravit procentuální hodnotu 
(procento pro změnu pevné ceny je přednastaveno na rozdíl mezi cenou s původní sazbou a 
cenou s novou sazbou) a nastavit zaokrouhlení. 
 
 

 
 

 
 

Po nastavení požadovaný údajů můžeme přistoupit k samotnému přepočtu volbou „Provést“. 
Systém se zeptá, zda chceme přepočet opravdu provést: 
 
 

 
 
 

 
 
 

Stisknutím tlačítka „Ano“ akci spustíme. 
Nejprve proběhne záloha databáze, proces může v závislosti na velikosti databáze a výkonu 
serveru běžet až desítky minut. 
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O průběhu provádění zálohy jsme informováni v hlavním okně převodního formuláře. 
 

 
 
 

Po provedení zálohy proces plynule přejde na provádění přepočtu, který může v závislosti na 
velikosti databáze a výkonu serveru běžet až desítky minut. O provádění přepočtu jsme 
informováni v hlavním okně převodního formuláře. 
 

 
 
 

 

 
 

Na závěr se zobrazí hlášení o úspěšném dokončení změny sazeb DPH. Tlačítkem „OK“ se 
ukončí aplikace. 

 
 

 
 

 

Po spuštění aplikace Mediox 3000 si opět vytiskneme stav zásob, tak jak je uvedeno  na straně 
2 tohoto návodu bod 3. a). 
 
 

U neplátců DPH se mění pouze sazba DPH na sortimentních kartách, proto bude rekapitulace 
skladu před a po provedení přepočtu DPH vždy shodná. 
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Změny podle vyhlášky č. 319/2023 Sb., o stanovení hodnot bodu, 

výše úhrad za hrazené služby a regulačních omezení pro rok 2024   
 
a) Nastavení výše dispenzačních poplatků pro rok 2024 
 

Nová hodnota dispenzačního poplatku (signálního výkonu č. 09552). Poplatek je od 1.1.2024 
stanoven na 32 Kč. 
 

b) Změna výše úhrady za převedení listinného receptu do elektronické podoby (digitalizaci) 
pro rok 2024 
 

Nejpozději do 150 dnů po skončení hodnoceného období zdravotní pojišťovna uhradí 
poskytovateli 16 Kč za každé převedení listinného receptu do elektronické podoby, byl-li na 
základě tohoto receptu vydán jejímu pojištěnci léčivý přípravek hrazený z veřejného 
zdravotního pojištění. 
 

Připomínáme, že v Medioxu si můžete počet digitalizovaných listinných receptů zobrazit za 
jednotlivé zdravotní pojišťovny pomocí sestavy F99338 (Sestavu naleznete v hlavním menu 
pod dlaždicí „Sestavy“). 
 

Cenový předpis Ministerstva zdravotnictví č. 2/2024/OLZP   
 
Dne 1. 1. 2024 nabude účinnosti cenový předpis Ministerstva zdravotnictví č. 2/2024/OLZP ze 

dne 29. listopadu 2023, o regulaci cen léčivých přípravků a potravin pro zvláštní lékařské účely. 

Zrušuje cenový předpis Ministerstva zdravotnictví č. 2/2023/OLZP.  

 

Výpočet maximální ceny u registrovaných léčivých přípravků (HVLP) regulovaných obchodní 
přirážkou se nemění, cenová pásma zůstávají zachována. 
 

Změny: 
 

a) Navýšení maximální taxy laborum ve všech skupinách sazeb o 6 % 
 

Číselník Taxa laborum bude aktualizován automaticky po přepočtu sazeb DPH. 
 

b) Úprava maximální obchodní přirážky, kterou lze zahrnout do cen připravovaných LP a 
HVLP upravovaných před výdejem (ATB sirupy) 
 

Do ceny připravovaných LP je nově možné zahrnout obchodní přirážku ve výši maximálně 
25 % k pořizovací ceně spotřebovaných signatur. 
 

V případě upravovaných HVLP (ředění ATB sirupů) byla doplněna možnost uplatnění obchodní 
přirážky ve výši maximálně 25 % k pořizovací ceně spotřebované čištěné vody a signatur. 
 

V Medioxu bude aktualizován číselník „Typ položky pro přípravu“ a u signatur bude 
nastavena přirážka 25 %. S přirážkou 0 % zůstane jen technologický materiál, nadále platí, že 
obchodní přirážku nelze uplatnit k ceně spotřebovaného technologického materiálu. Tato 
změna proběhne automaticky po přepočtu sazeb DPH. 
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c) Zastropování distribuční části obchodní přirážky stanovením nejvyššího procentuálního 
podílu na maximální obchodní přirážce pro distributory 
 

Maximální obchodní přirážka je nadále společnou přirážkou distributora (distributorů) a 
lékárny. Cenový předpis pro většinu regulovaných HVLP/PZLÚ nově zavádí maximální podíl, 
který smí z této přirážky čerpat distributor (či distributoři dohromady, pokud se jich na 
distribuci podílí více). Distributory nevyčerpaná část z přirážky pro distribuci připadá lékárně.  
 

Poslední distributor (= ten, který HVLP dodává přímo do lékárny), pak má v rámci přirážky 
určené pro distribuci nárok na tzv. „distribuční poplatek“, tedy nárok na přirážku minimálně 
ve výši 1,50 Kč bez DPH na balení. U přípravků s velmi nízkou cenou původce (přibližně do 25 
Kč bez DPH) je distributor oprávněn čerpat svou přirážku do výše 1,50 Kč i z podílu lékárny.  
 

Zavedené maximální podíly pro distribuci se neuplatní u přípravků se stanovenými symboly 
pro vykazování úhrady „C1“, „C2“, „C3“, „D“, „S“ a v případě léčivých přípravků uvedených v § 
77 odst. 1 písm. c) bod 3 (plyny používané při poskytování zdravotních služeb nebo infuzní, 
hemofiltrační a dialyzační roztoky) a 4 (radiofarmaka) zákona o léčivech.  
 

V návaznosti na cenový předpis byly v Medioxu upraveny a doplněny odpovídající typy cenové 
regulace. Nově používané zkratky MCV, OP, OPN vychází z označení typů cenové regulace 
používaných SÚKL v Seznamu cen a úhrad LP/PZLÚ. 
 

Dosavadní označení Nové označení Popis, význam 

Cenová,  
diferencovaná marže 

MCV Regulace maximální ceny výrobce a obch. přirážky 

Nový typ cenové regulace MCV, děl.přirážka Regulace maximální ceny výrobce a obch. přirážky, obchodní 
přirážka rozdělena mezi distribuci a lékárnu stanovením 
maximálního podílu pro distribuci 

Cenová,  
pevná marže 

MCV, pevná přir. Regulace maximální ceny výrobce pevnou přirážkou  

Věcná,  
diferencovaná marže 

OP Regulace obchodní přirážky 

Nový typ cenové regulace OP, děl.přirážka Regulace obch. přirážky, obchodní přirážka rozdělena mezi 
distribuci a lékárnu stanovením maximálního podílu pro 
distribuci 

Věcná,  
pevná marže 

OP, pevná přir. Regulace pevnou obchodní přirážkou  

Přirážka hodnotou v Kč OPN Regulace obchodní přirážky výší nominální hodnoty podle 
cenového předpisu MZ ČR 
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Novela zákona o léčivech a navazujících vyhlášek 
 
Cílem změny zákona o léčivech je zajištění dostupnosti humánních léčivých přípravků v 
případě přerušení nebo ukončení dodávek na trh pomocí různých opatření. Novelu nyní 
projednává Senát PČR. U některých povinností lékáren a distributorů bude stanovena 
odložená účinnost (odhad červen 2024), jiné začnou platit pravděpodobně už od 1. 1. 2024: 
 
 

a) Povinnost lékáren a distributorů na základě výzvy SÚKL elektronicky hlásit skladovou 
zásobu určeného HVLP 
 
Pokud MZ ČR schválí novelu vyhlášek č. 84/2008 Sb. a č. 229/2008 Sb. v navrhovaném znění, 
lékárnám a distributorům přibude nová povinnost na výzvu SÚKL poskytovat údaje o množství 
humánního léčivého přípravku, které má k dispozici. Hlášení se bude zasílat souhrnně za celé 
pracoviště – za všechny instance Medioxu, které mají stejné číslo pracoviště, a to do tří 
pracovních dnů ode dne vydání výzvy Ústavu. Zasílat se budou údaje: identifikace 
lékárny/distributora (v rozsahu identifikačního čísla osoby a identifikačního kódu pracoviště), 
kód SÚKL humánního léčivého přípravku a počet balení přípravku. Nebude-li přípravek 
skladem, do hlášení se uvede nulový stav zásob. 
 

Hlášení v Medioxu bude probíhat formou naplánované úlohy běžící na pozadí, která bude 
pravidelně kontrolovat seznam výzev vydaných SÚKL a u nových výzev odešle hlášení 
o skladové zásobě. 
 

Naplánovanou úlohu bude možné vypnout, pokud se rozhodneme stav zásob hlásit 
prostřednictvím webového rozhraní SÚKL (agenda by měla být dostupná spolu s ostatními 
druhy hlášení na stránce https://pristupy.sukl.cz/#anchor_hlaseni_pro_sukl). 
 
 
 

b) Změny v hlášení o vydaných léčivých přípravcích lékárnou (LEK-13) 

 

Hlášení budou nadále podléhat jen humánní léčivé přípravky, nově ale bude povinnost hlášení 
rozšířena na humánní přípravky předepsané veterinárními lékaři. Dosud bylo toto hlášení 
pouze nepovinné, v Medioxu je tato funkčnost implementovaná již nyní, není potřeba nic 
zapínat. 
 

Pokud MZ ČR novelu vyhlášky č. 84/2008 Sb. schválí v navrhovaném znění, přibude dále 
povinnost veterinárního lékaře identifkovat podle IČO, pokud bylo přiděleno. Případná úprava 
Medioxu bude realizovaná v návaznosti na úpravu rozhraní ze strany SÚKL a vydání nové verze 
pokynu LEK-13. 
 
 

c) Nahlížení do lékového záznamu pacienta bude prodlouženo na 5 let 
 

d) Pro distributory změna v hlášení dodávek distribuovaných humánních léčivých přípravků 

(DIS-13) 

 

Tato novinka se týká jen distributorů. Podle vyjádření SÚKL se dodávky za prosinec 2023 budou 
hlásit podle stávajících pravidel. Pokud MZ ČR schválí novelu vyhlášky č. 229/2008 Sb. 
v navrhovaném znění, změny budou zavedeny s hlášením za leden 2024: 

https://pristupy.sukl.cz/#anchor_hlaseni_pro_sukl
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- změna termín pro zaslání hlášení – nejpozději do 5. dne následujícího kalendářního 
měsíce, 

- zruší se dosavadní koncept opravného hlášení prováděného od 10. do 20. kalendářního 
dne v měsíci (v případě zjištění, že hlášení bylo neúplné nebo nesprávné, zůstává 
povinnost neprodleně zaslat opravné hlášení), 

- hlášení dodávek pro distribuční sklad, zařízení transfuzní služby, lékárnu nebo 
odloučené oddělení lékárny (OOVL) bude nově obsahovat identifikaci jednotlivých 
odběratelů a jejich konkrétních odběrních míst formou IČO a identifikačního kódu 
pracoviště odběrného místa (dosud se uváděl pouze typ odběratele). 

 

Další podrobnosti přineseme v novinkách, až bude známá finální podoba hlášení a nový pokyn 
DIS-13. 

 

 

 
 

V případě nejasností, prosím, volejte svého systémového poradce,  
nebo hot-line  

+420 296 808 312. 
Rádi Vám pomůžeme a poradíme. 
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